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 会議・打合せ・視察顛末書 

 記 録 者 石山 駿 

決裁 

市 長 副市長 教育長 部 長 次 長 課 長 課長補佐 
主 査 

係 長 

グ ル ー プ

員 

         

件 名 令和５年第５回龍ケ崎市教育委員会定例会 

年 月 日 令和５年５月２４日（水）午後２時００分～午後２時３０分 

場 所 龍ケ崎市役所５階第１委員会室 

出 席 委 員 
大古輝夫教育長、根本勇一教育長職務代理者、野中浩委員、山﨑麻里委員、膳法亜

沙子委員 

欠 席 委 員 なし 

傍 聴 者 なし 

出 席 者 

 教育部長                中村 兼次 
 次長                  大堀 敏雄 
 教育総務課長              名島 正博 
 文化・生涯学習課長           国松 美浩 
 指導課長                千葉 幸子 
 教育センター所長            熊澤 つむぎ 
 学校給食センター所長          岩井 務 
 教育総務課長補佐            海老原 弘一 
 教育総務課学務グループ副主幹      大重 晋之介 
 教育総務課教育総務グループ主幹     石山 駿 

議 事 日 程 

１ 開 会 
２ 前回会議録の承認 
３ 教育長報告 
４ 報告事項 
  （１）長山中学校区小中一貫校整備の進捗状況について 
５ 閉 会 

 
教 育 長 

 
 
 
 
 

教 育 長 
 
 

全 委 員 
 

教 育 長 
 
 

（１）開会 
委員の皆様、本日は、お忙しいところをお集まりいただき、ありがとうございま

す。 
 本日の会議は、全委員が出席されており、定足数に達しておりますので、令和５
年第５回龍ケ崎市教育委員会定例会を開会いたします。 
  
（２）前回会議録の承認 
 はじめに、４月に開催した定例会の会議録の承認を行います。会議録につきまし
ては、原案のとおりでよろしいでしょうか。 
 
異議なし。 

 
それでは、会議録については、原案のとおり承認いたします。 

 
（３）教育長報告 
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教 育 長 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

教 育 長 
 
 

全 委 員 
 
 

教 育 長 
 
 

教育総務課長 
 

教 育 長 
 
 

膳 法 委 員 
 
 

教育総務課長 
 
 
 
 
 

膳 法 委 員 
 

教育総務課長 
 
 

膳 法 委 員 
 
 
 
 

野 中 委 員 
 

教育総務課長 
 

野 中 委 員 
 

教育総務課長 
 
 
 
 

続きまして、教育長報告をさせていただきます。 
（所課長訪問に係る校長事前面接、交通安全街頭キャンペーン、教職特別研修会、
令和５年第１回市議会臨時会、教員評価校長面談、通学路安全点検、埋蔵文化財所
在の有無照会等、龍ケ崎市文化協会通常総会、龍ケ崎市青少年相談員委嘱状交付式、
市子ども会育成連合会通常総会、子育てふれあいセミナー第１回全体研修会、龍ケ
崎市教科指導委員会、若手教員訪問、就学相談会、夢ひろば「陶芸教室」、ＳＮＳ相
談「STANDBY」関連事業 脱いじめ傍観者教育・SOSの出し方に関する授業、第２回
龍の子支援会議、就学相談会、さわやか相談員研修会、生徒指導連絡会、「いばっぺ
ごはんの日」給食の提供） 

 
私からの報告は、以上でございます。委員の皆様方から御質問等がございました

ら、お願いいたします。 
    
 特になし。 
 
（４）報告事項１ 長山中学校区小中一貫校整備の進捗状況について 
 それでは議事に入ります。報告事項１「長山中学校区小中一貫校整備の進捗状況
について」事務局から説明をお願いします。 

 
（教育総務課長 報告事項１について説明） 
 

 ただいま、報告事項１について説明がありましたが、これについて御質問等がご
ざいましたら、お願いいたします。 
 
 体育館は２つになりますが、屋外の運動場の広さは現行と変わらないので、やり
づらさが発生しないのかなと思いましたが、そのあたりはどうでしょうか。 
  
 当市初めての義務教育学校ということで、今後専門の部会などをつくっていこう
と思っています。学校の運営に関しては学校の先生方を中心に、あとはＰＴＡ活動
でしたら保護者の方を中心に、そういったところで授業の組み方など先生方と一緒
に決定することはいろいろありますので、そのなかで運動場の活用についても話し
合っていきたいと考えています。 
 
 ありがとうございます。制限されることがなければそれでよいと思います。 
 
 児童生徒の授業時間も小学校は４５分、中学校は５０分で、授業がずれたりなん
かもしますので、チャイムをどうするかなど、いろいろと検討する必要があります。 
 
 以前市外の中学校を訪問したときに、体育の授業は、季節ごとに実施する競技が
かぶっていて、中学校だけでもトラックとフィールドと使い分けが難しい点があり
ました。それが小中学校になってくるとややこしくなるのかなと、苦労するだろう
なと思って前もって質問させていただきました。以上です。 
 
 増築される場所はテニスコートがあったところですか。 
 
 そうです。 
 
 そうなるとテニスコートはなくなり、若柴公園を使うということですか。 
 
 その点も昨年あたりから公園の担当部署と話し合って検討しているところです。
あと、部活動の地域移行もありますので、拠点校が別の学校であればそちらにテニ
スコートを増設するということも考えられますが、かなり流動的な話なので、今後
の３年間で方向性を決めていきたいと思います。工事期間の部活動についても、若
柴公園を貸してくれないかという方向で進めていきたいと思います。学校とも調整
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野 中 委 員 
 

教育総務課長 
 
 

教 育 長 
 

根 本 委 員 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

教育総務課長 
 
 
 
 

根 本 委 員 
 

教 育 長 
 
 

次 長 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

しながら、いろいろと多方面で動き始めたところです。 
 
 テニスコートだけで、あとは空いていた敷地で増築できるということですか。 
 
 テニスコートが４面ありますので、それでだいたい賄えます。無理すれば１面く
らいは残せるかもしれませんが。 
 
 そのほかいかがでしょうか。 
 
 感想と質問をお願いします。私はかつて長山中学校に勤務していましたが、この
図面をみて一番よかったなというのが、回廊式になるということです。あの校舎は
設計上袋小路になっています。防犯の関係もあり、不審者等の対応を迫られたとき
に、生徒がそちらに行ってしまうと、もう動けないということで、東に面した校舎
はＰＴＡ室とか生徒会室とかしか使いようがなかったのですが、回廊式になること
で生徒の安全も確保できますし、授業の方にも効果的に活用できるということでと
ってもよかったなと思います。かつての完成予想図が校舎にかけられていますが、
それは回廊式になっています。それが、なぜか廊下が切れているということで、職
員からはこれがつながってたらという話がよくでていたので、それが実現してとて
もよかったなと思います。 
 質問ですが、既存の校舎が大変老朽が進んでいると思います。増築の校舎ももち
ろんですが、現存校舎の改修はどのようなかたちで進められるのか、例えば理科室
もかなり老朽化していました。既存校舎を増築校舎と比べた時に、見劣りのしない、
生徒たちが気持ちよく使えるようなかたちにしてもらいたいのですが、そのあたり
はいかがでしょうか。 
 
 全面的なリフォームと考えていただいて結構です。建物内の設備も全部更新しま
すし、スクールパーテーションという教室同士の仕切りも新しくしますので、増築
校舎に決して見劣りしないようなかたちになるかと思います。理科室の作業台や実
験台もきれいになります。そのような認識をしていただいて結構です。 
 
 ありがとうございます。 
 
 そのほかいかがでしょうか。ほかに御質問がなければ、閉会したいと思います。
議事につきましては以上ですが、事務局から連絡事項がございます。 
 
 一点情報提供させていただきます。龍ケ崎中学校区の適正規模・適正配置につい
てです。大宮小学校の龍ケ崎小学校との統合に向けた動きですが、大宮小学校につ
いては、平成２９年１１月まで意見交換を実施しておりまして、その後、新型コロ
ナウイルスの関係や長山中学校区の関係など様々な事情がありまして、一回頓挫し
ておりました。改めて再開ということで、地域の方の御意見を伺う場として、私と
教育総務課長、教育総務課長補佐とで、４月１４日に大宮ふるさとまちづくり協議
会会長さんと大宮コミュニティセンター長さんから意見を聴いております。 
 また、５月１２日に大宮小学校のＰＴＡの役員の方６名と意見交換を行っており
ます。今後、６月中にＰＴＡ役員の方や地域の代表の方と一同に会する場を設けま
して、改めて意見交換をやっていきたいと考えております。６月の下旬には授業参
観も予定されているようですので、それに合わせて保護者全体との意見交換もやっ
ていきたいと思っております。ちなみに、５月１２日の意見交換の際は、保護者の
方からは、統合というかたちに進むのでしょうけれど、やるなら早めにやってもら
いたいという御意見を伺っております。 
 それと、平成２３年の「龍ケ崎市立小中学校適正規模適正配置について」という
答申では、行政主導ではなくて地域・保護者の方の意見を聴きながら進めていくよ
うにとありますので、それを踏まえたうえで意見交換を行っていますが、保護者の
方からは逆に、教育委員会である程度統合の時期などを示してもらえれば、いろい
ろな準備ができるということで前向きな意見をいただいていおります。 
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事 務 局 
 
 
 
 

教 育 長 

 今後様々な意見交換の場を設けまして、その結果、具現化可能ということであれ
ば、それを判断した時点で正式に教育委員会に議案としてお諮りしたいと思います
ので、よろしくお願いいたします。以上です。 
 
 次回以降の会議の日程についてお知らせします。６月の定例会が、６月２８日
（水）午後２時からを予定しています。定例会終了後、学校長会との意見交換会を
午後３時３０分から実施する予定でございます。７月の定例会が、７月２６日（水）
午後２時からを予定しています。よろしくお願い申し上げます。以上です。 
  
 それでは、以上をもちまして、本日の会議を終了させていただきます。お疲れさ
までした。 
  
【会議録調製年月日】 
 令和５年５月２９日 
 
【会議録調製者】  
 龍ケ崎市教育委員会事務局 教育総務課 主幹 石山 駿 
 

 龍ケ崎市教育委員会会議規則第１５条及び第１６条の規定により、この会議録を
調製させ、署名する。 

                     教育長  大 古 輝 夫 

情 報 公 開 公開 

非公開（一部非公開を含む）とす

る理由 

（龍ケ崎市情報公開条例第９条 号該当） 

公開が可能となる時期（可能な範

囲で記入） 
年  月  日 


